
Duchovní slovo 
Peru se s myšlenkami, co napsat na neděli Dobrého Pastýře. Protože je to ve velké míře 
o kněžství, o tom, co je mi drahé, blízké až moc intimní. A o tom, co je moc blízké srdci, 
co je až příliš moc osobní, se píše těžko. Aby to neznělo pateticky, banálně. Pomohu si 
tedy citací: 
 „Dám vám pastýře podle svého srdce“ (Jer 3,15). Těmito slovy proroka Jeremiáše Bůh 
slibuje svému lidu, že ho nikdy nenechá bez pastýřů, kteří ho budou neustále 
shromažďovat a vést: „Ustanovím nad nimi (to jest nad svými ovcemi) pastýře a oni je 
budou pást. Nebudou se již bát ani děsit“ (Jer 23,4). 
Církev jako Boží lid neustále prožívá naplňování tohoto prorockého zvěstování 
a radostně za něj Bohu děkuje. Ví, že Ježíš Kristus je živým, nejvyšším a definitivním 
naplněním Božího slibu: „Já jsem dobrý pastýř“ (Jan 10,11). On, „velký pastýř ovcí“ 
(srov. Žid 13,20), svěřil apoštolům a jejich nástupcům službu pást Boží stádo (srov. Jan 
21,15 a násl.; 1 Petr 5,2). 
Bez kněží by církev nemohla žít především v té základní poslušnosti, která je 
zakořeněna v samém srdci existence církve a jejího poslání v dějinách: poslušnosti 
Ježíšovu příkazu: „Jděte tedy a získávejte učedníky ze všech národů“ (Mt 28,19) a také 
„to čiňte na mou památku“ (Lk 22,19; srov. 1 Kor 11,24). To znamená, že by nemohla 
plnit příkaz hlásat evangelium a denně obnovovat oběť jeho těla, které dal, a jeho 
krve, kterou prolil za život světa.  
Víra nám dává jistotu, že Pánův slib nemůže zůstat nenaplněný. Tento slib je důvodem 
a zdrojem síly, která umožňuje církvi radovat se z rozkvětu kněžských povolání a nárůstu 
jejich počtu v některých částech světa. Představuje také základ pro silnější víru 
a povzbuzení pro živější naději tváří v tvář vážnému nedostatku kněží v jiných částech 
světa. 
I když v mnoha oblastech světa je nedostatek duchovenstva, působení Boha Otce při 
probouzení povolání v církvi nikdy nepřestane. Tváří v tvář krizi kněžských povolání, 
první odpovědí církve je akt naprosté důvěry v Ducha svatého. Jsme hluboce 
přesvědčeni, že naše důvěra nebude zklamána, zejména pokud zůstaneme věrni 
milosti, kterou jsme obdrželi.“ (Jan Pavel 2, Pastores dabo vobis). 
Děkuji Vám za to, že se za nás kněze modlíte. Děkuji, že neustáváte v modlitbě za 
kněžská povolání. Prosím, modlete se dále, abychom „zůstali věrni milosti, kterou jsme 
obdrželi“. 

P. Miroslaw Gierga  
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LITURGIE SLOVA – 4. NEDĚLE VELIKONOČNÍ (cyklus A) 

 

 

1. čtení – Sk 2,14a.36-41 
V den letnic vystoupil Petr s ostatními jedenácti (apoštoly) a slavnostně 
promluvil k lidem: „Ať je úplně jasno celému izraelskému národu toto: Pánem 
a Mesiášem ustanovil Bůh právě toho Ježíše, kterého jste vy ukřižovali.“ Když 
to uslyšeli, proniklo jim to srdce a ptali se Petra i ostatních apoštolů: „Bratři, 
co máme dělat?“ Petr jim odpověděl: „Obraťte se! A každý z vás ať se dá 
pokřtít ve jménu Ježíše Krista, aby vám byly odpuštěny hříchy, a jako dar 
dostanete Ducha Svatého. Vždyť to zaslíbení platí vám i vašim dětem, ale 
také všem, kdo jsou ještě daleko, které si povolá Pán, náš Bůh.“ Ještě mnoha 
jinými slovy je zapřísahal a vybízel: „Zachraňte se z tohoto zvráceného 

pokolení!“ Ti, kdo jeho slovo ochotně přijali, byli pokřtěni. A ten den se k nim přidalo na 
tři tisíce lidí. 
 

Mezizipěv - Žl 23,2-3a.3b-4.5.6 
Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám, * dává mi prodlévat na svěžích pastvinách, 
* 
vodí mě k vodám, kde si mohu odpočinout, *občerstvuje mou duši. 
Vede mě po správných cestách, * pro svoje jméno. * I kdybych šel temnotou rokle, * 
nezaleknu se zla, vždyť ty jsi se mnou. * Tvůj kyj a tvá hůl, * ty jsou má útěcha. 
Prostíráš pro mě stůl * před zraky mých nepřátel, * hlavu mi mažeš olejem, * má číše 
přetéká. 
 

2.čtení - 1 Petr 2,20b-25 
Milovaní! Když děláte dobře, a přesto musíte trpět, je to milé Bohu. K tomu jste přece 
byli povoláni. Vždyť i Kristus trpěl za vás a zanechal vám tak příklad, abyste šli v jeho 
šlépějích. `On nezhřešil a nikdo od něho neslyšel nic neupřímného.' Když mu spílali, on 
jim to spíláním neoplácel, když trpěl, nevyhrožoval, ale ponechal vše tomu, který soudí 
spravedlivě. On sám na svém těle vynesl naše hříchy na dřevo (kříže), abychom byli 
mrtví hříchům a žili spravedlivě. Jeho ranami jste uzdraveni. Byli jste kdysi jako bludné 
ovce, ale nyní jste se vrátili k pastýři a strážci svých duší. 
 

Evangelium - Jan 10,1-10 
Ježíš řekl: „Amen, amen, pravím vám: Kdo nevchází do ovčince dveřmi, ale vniká tam 
jinudy, to je zloděj a lupič. Kdo však vchází dveřmi, je pastýř ovcí. Vrátný mu otevře 
a ovce slyší jeho hlas. Volá své ovce jménem a vyvádí je. Když všechny své ovce vyvede, 
jde před nimi a ovce ho následují, protože znají jeho hlas. Za cizím však nikdy nepůjdou, 
ale utečou od něho, protože hlas cizích neznají.“ Ježíš jim pověděl toto přirovnání, ale 
oni nepochopili, co jim tím chce říci. Ježíš proto řekl znovu: „Amen, amen, pravím vám: 
Já jsem dveře k ovcím. Všichni, kdo přišli přede mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je 
neuposlechly. Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci vcházet 
i vycházet a najde pastvu. Zloděj přichází, jen aby kradl, zabíjel a působil zkázu. Já jsem 
přišel, aby měly život a aby ho měly v hojnosti.“ 
 



K ZAMYŠLENÍ 
 
Bezpečí hledá v životě snad každý. A přece víme, že žádné místo na zemi není a nemůže 
být tak chráněno, aby v něm byl člověk natrvalo bezpečný. A žádná situace lidského 
života není tak jistá a nepohnutelná, že by se nemohla změnit. Ježíš jako dobrý pastýř 
nenabízí cestu do bezpečné pozemské „pevnosti“, ale nabízí jistotu vztahu. On je ten, 
kdo člověka nevydá do svrchované moci zla, kdo se ho nechce zříci, kdo ho nezavede na 
scestí. Nechce nás opustit na našich životních cestách. Proto si zasluhuje naši 
svrchovanou důvěru. Není třeba ho přesvědčovat, aby nás neopouštěl. Je třeba být 
s ním, a to vždy a stále. 
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN 
 
27.4. Pondělí 4. velikonočního týdne (Sk 11,1-18; Jan 10,1-10)  
Komentář: Sk 11,1-18. Nebýt Petrova vidění a jeho odhodlání vyvodit z něho důsledky, 
nerozšířilo by se Kristovo evangelium mimo židovský národ. Také dnes chce být Pán 
hlásán i tam, kam se nám nechce jít… 
 
28.4. Úterý 4. velikonočního týdne (Sk 11,19-26; Jan 10,22-30)  
Komentář: Sk 11,19-26. Barnabášovi se podařilo získat Šavla pro spolupráci. Pokouším 
se i já někoho zapojit do Kristova díla? Nebo snad dokonce neodrazuji? 
 
29.4. Středa, Svátek sv. Kateřiny Sienské (1 Jan 1,5 – 2,2; Mt 11,25-30) 
Komentář: 1 Jan 1,5 – 2,2. Tato spolupatronka Evropy dokázala žít ve světle a být sama 
světlem pro druhé. Usmiřovala, obnovovala. Co mohu já nabídnout svému okolí? 
 
30.4. Čtvrtek 4. velikonočního týdne (Sk 13,13-25; Jan 13,16-20)  
Komentář: Sk 13,13-25. Pavel před zraky posluchačů odhaluje historii spásy. I já si chci 
uvědomit svůj vlastní příběh. To, jak mě Bůh provázel v mém životě… 
 
1.5. Pátek 4. velikonočního týdne (Sk 13,26-33; Jan 14,1-6)  
Komentář: Sk 13,26-33. Dějiny spásy vrcholí ve vzkříšení. Dokážeme podobně jako Pavel 
přiblížit radostnou zvěst těm, kdo o ni dnes stojí? 
 
2.5. Sobota, Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve (Sk 13,44-52; Jan 14,7-14)  
Komentář: Sk 13,44-52; Žl 98; Jan 14,7-14. Pohané se „zaradovali a velebili slovo Páně“. 
Naproti tomu ti, kterým bylo hlásání v první řadě určeno, žárlili… Není nám to 
povědomé? 

 
 
 
 



Domažlická farnost získala tři mladé misionáře 

 
Já, Kateřina Fořstová, společně se Šimonem Pekárem-Hudákem a Terezou Fořstovou 
jsme se od září začali účastnit kurzu Učedníci-misionáři. Naše cesta začala prvním živým 
setkáním v Teplé, kde jsme se věnovali tématu péče. 
Poté následovala další setkání, která probíhala online každou třetí středu v měsíci. 
Na tato setkání přicházeli různí hosté, kteří sdíleli své zkušenosti a povídali o daném 
tématu. 
V prosinci proběhlo druhé živé setkání, během kterého jsme se zaměřili na téma péče 
o sebe i o druhé. Pro mě osobně bylo toto setkání velmi poučné a inspirující. 
Poslední setkání proběhlo na akci Login, kde nám o svém životě a zkušenostech 
vyprávěla sestra Jordána. Slova, která pronesla, ve mně stále zůstávají a věřím, 
že ve mně ještě dlouho zůstanou. Toto setkání pro mě bylo nejzajímavější, ale zároveň 
i velmi silné a v určitém smyslu bolestné. 
Do programu Učedníci-misionáři jsem vstupovala téměř bez zkušeností a vůbec jsem 
nevěděla, co mě čeká. Dnes jsem však velmi vděčná, že jsem mohla být jeho součástí. 
Tato zkušenost mi pomohla růst ve víře a přinesla mi mnoho nových podnětů 
i zamyšlení. Jsem ráda, že jsem měla možnost se tohoto programu zúčastnit.  
 



Bohoslovci na návštěvě Domažlic 

 

Je zvykem v pražském kněžském semináři, že občas bohoslovci spolu se svým rektorem 
Radkem Tichým vyjedou v neděli do jedné z „normálních“ farnosti ve své diecézi. 
Tentokráte si tento titul v jejich očích zasloužila domažlická farnost, která v neděli 
přivítala Kamila Kartáče, jediného bohoslovce za plzeňskou diecézi (na fotografii 
uprostřed záběru) v doprovodu Vojtěcha Fraňka - budějovického studenta semináře. 
Setkání dalo příležitost ke společné modlitbě za seminář a za kněžská povolání. Po mši 
sv. se hosté setkali s farníky u kávy na faře a po společném obědě se vrátili do Prahy. 
Děkujeme za návštěvu.  
 

Informace a pozvání 
 

26.4. Pouť ve Spáňově. Poutní mše sv. bude sloužena u kaple sv. Jiří od 14.00 hod. 
 

1.5. MÁJOVÁ POUŤ VIKARIÁTU DOMAŽLICE A KLATOVY K PANNĚ MARII LOUČIMSKÉ 
DO BAVORSKÉHO NEUKIRCHEN BEIM HL. BLUT.  
Program: 
9:30 modlitba růžence 
10:00 mše svatá a Loretánské litanie 
Zveme všechny po mši sv. do klášterní bylinkové zahrady na připravený piknik, pro děti 
1 – 11 let tematické hry. 
Možnost společné pěší pouti z Fleků (cca 8 km), sraz v 7.30 hod. 
 
 



Liturgické okénko Mons. Emila Soukupa – Svátost eucharistie 

 
Mám na mysli událost z evangelií, kdy Ježíš rozmnožil chleby na poušti a nasytil 
mnohatisícový zástup lidí. Tehdy přinesl jakýsi chlapec dvě ryby a pět chlebů, Ježíš je 
rozlámal a rozdal přítomným. Byli tak nadšeni tímto zázrakem, že jej chtěli prohlásit 
králem. Ježíš se vzdálil, apoštolové nasedli na loď a vraceli se lodí přes jezero do 
Kafarnaa. Druhý den toho Ježíš využil a v synagoze přislíbil ustanovení Eucharistie. 
„Já jsem chléb živý, který sestoupil z nebe. Kdo jí mé tělo a pije mou krev, bude žít 
navěky.“ To mluvil o eucharistii, která je zárukou věčné spásy. To nás přenáší do 
večeřadla: „Náš Spasitel při poslední večeři, tu noc, kdy byl zrazen, ustanovil 
eucharistickou oběť svého těla a své krve, aby pro všechny časy, dokud nepřijde, 
zachoval v trvání oběť kříže,“ zdůrazňuje II, vatikánský koncil v konstituci o posvátné 
liturgii. Poslední večeře byla velikonoční večeří, která se slavila před velkou Paschou na 
památku, že Hospodin vysvobodil svůj lid z Egyptského otroctví. Byla to rituální večeře. 
Měla svůj pevný liturgický ráz. Zpíval se tzv. velký halel, to znamená žalmy, které se 
svým obsahem dotýkaly těchto převratných událostí, jedl se beránek, jednoroční 
sameček, podávala se hořká zelenina, aby si přítomní uvědomili hořký úděl otců 
v Egyptě. Předsedající, obvykle stařešina rodu, vyprávěl na pokyn nejmladšího celou 
historii tohoto národa. I slovo halel je nám známé, protože z něho je utvořen výraz 
Haleluja – aleluja. Je to výraz pro liturgický zpěv, kterým chválili Hospodina. „U řek 
babylónských jsme sedávali a vzpomínali na tebe, Sióne“ jistě zaznívalo v této liturgii. 
Ježíš využil této slavnostní chvíle, nechal si přinést ještě pohár a nekvašený chléb, 
Požehnal jej, lámal a dával učedníkům se slovy: „Toto je moje tělo, které se za vás 
vydává.“ Podobně vzal i kalich se slovy: To je má krev, která se za vás prolévá na 
odpuštění hříchů:“ Jednoduše řečeno, Ježíš předjímal oběť na kříži. Svým způsobem 
anticipoval tuto oběť, a to nekrvavým způsobem. Příkazem: „To čiňte na mou památku“ 
zajistil konání eucharistické oběti pro všechny časy. A ještě malá poznámka ke slovu 
eucharistie. Znamená to díkůvzdání Bohu. Řecký výraz eucharistein znamená děkovat. 
Užívají se i jiné výrazy: Večeře Páně, protože jde o večeři, kterou Ježíš slavil se svými 
učedníky. Jde o předjímání svatební hostiny Beránkova v nebeském Jeruzalémě. Rovněž 
lze užít i výraz Lámání chleba. Velmi časté gesto při velikonoční večeři. A konečně 
učedníci jej poznali v Emauzích, kde lámal chléb. Tím je naznačeno, že všichni, kdo 
přijímají rozlámaný chléb, vstupují do společenství s ním. Také se používá výraz 
Nejsvětější oběť. Je to oběť církve, oběť chvály, duchovní oběť, oběť čistá 
a neposkvrněná.  Také se vžil výraz Přijímání, protože máme účast na těle a krvi Kristově. 
Konečně výraz, který je srozumitelný všem, věřícím i nevěřícím, nebo nepraktikujícím, 
a sice Mše svatá, v níž bylo zpřítomněno tajemství spásy, které končí vysláním. Proto 
končí vysláním: „Ite, missa est“. Výraz missa – missio znamená vyslání. Proto mše svatá, 
slovo, jehož kořen je právě v tomto latinském výrazu, znamená vyslání. Nejsvětější oběť, 
pokud je slavena v českém jazyce, končí vysláním: „Jděte ve jménu Páně,“ zn. „Jděte, 
jste posláni.“ Ve velikonoční době se k tomu připojuje „Aleluja“ – chvalte Pána.    
 
 



MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH 
NEDĚLE – 26.4. 

8.00 Za + Jiřího Kupilíka  

9.30 (St) Za rodinu Hasovu a Maříkovu 

STŘEDA – 29.4. 

8.00  

PÁTEK – 1.5. 

17.00 Za + Anežku a Josefa Bora, jejich rodiče, za rodinu Pauliovu a jejich 
rodiče 

SOBOTA – 2.5. 

8.00 Za + Karla Jedličku 

NEDĚLE – 3.5. 

8.00 Za + Jakuba Růžka, manželku a celý rod 

9.30 (St)  

MŠE SVATÉ V POBĚŽOVICÍCH 
NEDĚLE – 26.4. 

9.30 Za Josefu Vogeltanzovou, rodiny Vogeltanzovy a Svobodovy  

NEDĚLE – 3.5. 

9.30  
 

PROGRAMOVÉ TIPY RADIA PROGLAS 
 

Církevní základní škola logopedická Dona Bosca sídlí v pražských Bohnicích. 
Zanedlouho ji však čeká stěhování do zbrusu nového objektu, který se staví v 
nedalekých Klecanech. S její dlouholetou ředitelkou, paní Danielou Špinkovou, si bude 
redaktorka Silvie Jeřábková povídat o historii této unikátní školy a jejích proměnách 
v průběhu desetiletí. Škola svým způsobem odráží i stav poznání vývojové dysfázie, 
převažující diagnózy zdejších školáků. V pondělí 27. dubna v 9.00 se v pořadu Před 
kostelem dozvíte o metodách, jak rozmluvit dítě, i o mimoškolních aktivitách, které tato 
instituce nabízí.  
 
Duchovní správce farnosti Ostrava-Kunčičky, P. Dariusz Sputo, je nejen skvělým knězem, 
ale také cestovatelem a horolezcem. Mši svatou už celebroval například na sopce 
v Ekvádoru a také pod vrcholem Mount Everestu v Himalájích. Nedávno se vrátil 
z poslední výpravy do Asie, konkrétně Bhútánu, a o své cestě se podělí s posluchači 
Radioreportu na Proglasu ve čtvrtek 30. dubna v 20.15. 
 
Jan Čižmář patří mezi vyhledávané hráče na historické drnkací nástroje. Pravidelně 
vystupuje v mnoha koutech světa jako sólista, komorní hráč či člen orchestrů 
se zaměřením na renesanční a barokní repertoár. O jeho uměleckém působení se více 
dozvíte v Oktávě v pátek 1. května v 16.00, kterou připravil a moderuje Štěpán Graffe. 
Vedle rozhovoru nebudou chybět ani ukázky posledních nahrávek. 
 



MŠE SV. A POBOŽNOSTI V DOMAŽLICÍCH 26.4.-3.5. 
NEDĚLE – 26.4. – 2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ 

AK 8.00 S Na poděkování za dar života 

AK 9.30 S Na poděkování a za Boží požehnání pro celou rodinu  

KK 18.00 P Triduum Matky Dobré rady. Na poděkování za dar života a za 
Boží požehnání pro celou rodinu 

PONDĚLÍ – 27.4.  

AK 8.00 K Za rodinu Hruškových z Domažlic 

ÚTERÝ – 28.4. 

AK 8.00  Za + Jana Forsta, manželku a zemřelé z obou rodů 

KK 17.15   

STŘEDA – 29.4. 

AK 8.00  Na poděkování za Boží ochranu pro celou rodinu 

AK 8.30-11.00 Udělování svátosti smíření 

KK 17.15  Na poděkování za 2 společných let a s prosbou o požehnání 
pro celou rodinu 

ČTVRTEK – 30.4.  

AK 8.00  Za + Jaroslava Císlera, rodiče a sourozence 

KK 17.15  Za + Karla Kruse, sourozence a duše v očistci 

PÁTEK – 1.5. 

AK 8.00  Mše sv. se nekoná. Pouť do Neukirchen 

KK 17.15  Za + sestru Izabelu Řepovou 

SOBOTA – 2.5. 

KK 17.15  Za + Štefana a Marii Tarajovou a celý rod 

NEDĚLE– 3.5. – 5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ 

AK 8.00  Za + rodiče Marii a Ladislava Šilhánkovy a oba rody 

AK 9.30   

KK 18.00   

MŠE SV. V OSTATNÍCH KOSTELÍCH 26.4.-3.5. 

 Neděle  Pondělí Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle 

MECLOV 8.00 G      8.00 

POBĚŽOVICE 9.30 G      9.30 

HORA SV. V. 11.00 G      - 

MUTĚNÍN       11.00 

NEVOLICE   18.15     

SPÁŇOV 14.00 G       

BLÍŽEJOV 11.00 K       

 


